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ПЕРЕДМОВА 

 

«Здоров’я - не все, але без здоров’я - нічого» 

Сократ. 

 

Сьогодні ні для кого не є секретом, що  стан здоров’я українських дітей і підлітків, 

яке є  найвищою соціальною цінністю, та рівень їхньої фізичної підготовленості не тільки 

залишають бажати кращого, але й засвідчують існування  тривожних тенденцій у 

соціально-демографічній сфері суспільного життя, що починають становити реальну 

загрозу збереженню генофонду української нації. Основними причинами такої ситуації є, 

з одного боку, зниження рухової активності на фоні зростання психоемоційного 

напруження, несприятлива екологічна ситуація в багатьох регіонах країни, а з іншого – 

слабкий потенціал використання критеріїв стану здоров’я та рівня фізичної 

підготовленості при застосуванні  фізичної культури в навчальних закладах України. 

Чому ми звертаємось сьогодні до теми здоров‘язбереження у освітніх закладах 

країни? Тому що здоров’я дітей - одне з основних джерел щастя, радості і повноцінного 

життя батьків, вчителів, суспільства в цілому. Для України головною проблемою, яка 

пов’язана з майбутнім держави, є збереження і зміцнення здоров’я дітей та молоді. 

Турботу викликає різке погіршення стану фізичного та розумового розвитку 

підростаючого покоління, зниження рівня народжуваності й тривалості життя, зростання 

смертності, особливо дитячої, а також відсутність мотивації до збереження та зміцнення 

здоров’я. За даними медичної статистики, вже наприкінці  дошкільного віку  в 17 – 21% 

дітей  реєструються  хронічні захворювання. Патологічні відхилення в роботі  опорно–

рухового  апарату  мають 30 – 32%  дітей, носоглотки – 21 – 25%, нервової системи – 27 – 

30%, органів травлення – 27 – 30%, алергічні  прояви реєструють  у 25% дітей. Вступаючи 

до школи, 85% дітей мають ті чи інші порушення соматичного та психічного характеру, 

зростає кількість дітей, які мають психоневрологічні захворювання. 

Сутність здоров’язберігаючих та здоров’яформуючих технологій постає в 

комплексній оцінці умов виховання і навчання, які дозволяють зберігати наявний стан 

учнів та студентів, формувати більш високий рівень їхнього здоров’я, навичок здорового 

способу життя, здійснювати моніторинг показників індивідуального розвитку, 

прогнозувати можливі зміни здоров’я і проводити відповідні психолого-педагогічні, 

корегувальні, реабілітаційні заходи з метою забезпечення успішності навчальної 

діяльності та її мінімальної фізіологічної “вартості”, поліпшення якості життя суб’єктів 

освітнього середовища. Здоров'язберігаючі технології не є чимось невідомим, таємним, 

чудодійним. Грамотно складений розклад уроків, використання педагогами на уроках та 

на перервах прийомів рухової активності, нейтралізації стресів, організації гарячого 

харчування, зв'язок навчального матеріалу з життям, озброєння учнів валеологічними та 

екологічними знаннями - це повсякденна діяльність освітніх закладів. Слід зазначити, що 

впровадження здоров’язберігаючих освітніх технологій пов’язано з використанням 

медичних (медико-гігієнічних, фізкультурно-оздоровчих, лікувально-оздоровчих), 

соціально-адаптованих, екологічних здоров’язберігаючих технологій та технологій 

забезпечення безпеки життєдіяльності. Практика показує, що процес формування 

свідомого ставлення до власного здоров'я потребує обов'язкового поєднання 

інформаційного й мотиваційного компонентів із практичної діяльності учнів та студентів, 

що сприятиме їхньому оволодінню необхідними здоров’язберігаючими вміннями і 

навичками.  
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«Мати гарне здоров’я – це мати почуття найвищого блаженства», що дозволяє 

людині говорити із задоволенням: «Я почуваю себе чудово! Я живу чудово!»– писав 

творець однієї з популярних сьогодні систем оздоровлення П. Брегг. Відомо, що основна 

мета життя – щастя. Але до нього веде одна дорога - міцне здоров’я. Здорова людина 

любить життя. Вона  рідко буває нещасливою.  

Враховуючи актуальність теми,  довідково-бібліографічний відділ бібліотеки ХНПУ імені 

Г. С. Сковороди підготував до друку рекомендаційний бібліографічний покажчик 

«Фізкультура як спосіб життя: здоров’язбережувальні технології в освітньому 

середовищі». 

Об’єктом бібліографування  стали джерела, опубліковані українською та 

російською мовами. Зазначена література підібрана в певній послідовності – в зведеному 

українському абетковому порядку. Допоміжний апарат складається з іменного покажчика. 

Опис здійснений згідно ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 «Система стандартів з інформації, 

бібліотечної та видавничої справи. Бібліографічний запис. Бібліографічний опис: загальні 

вимоги та правила складання». 

 Рекомендаційний бібліографічний покажчик зорієнтований на читачів різних 

рівнів: науковців, докторантів, аспірантів, здобувачів, магістрантів, викладачів, 

студентську молодь, педагогічних і бібліотечних працівників, керівників закладів освіти, 

учителів шкіл, методистів, вихователів дошкільних закладів. 
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